

省农业农村厅:强化警示教育 筑牢思想防线

本报讯(记者周静)党纪学习教育开展以来,省农业农村厅深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,坚持对标对表,统筹谋划实施,原原本本学、加强警示教育、强化解读培训,确保党纪学习教育各项工作有序推进、走深走实。

中央和省委书记党纪学习教育部署启动后,省农业农村厅第一时间召开专题会议,研究部署党纪学习教育工作,厅内52个基层党组织跟进部署开展

党纪学习教育。成立厅党纪学习教育领导小组,组建工作专班,抽调政治素质好、工作能力强的优秀年轻干部参加专班工作,召开专题推进会进行部署,统筹推进党纪学习教育各项工作。建立请示报告、日常指导、定期调度等工作机制,形成上下联动、同频共振的工作格局。

省农业农村厅始终聚焦党纪学习教育重点任务,坚持精准发力、分层指导,确保学有质量、学有成效。筑牢思

想防线,强化警示教育,组织厅内党员干部学习中纪委典型案例《算错人生账 醒悟悔已迟》《私利羁绊迷失方向 家风不正越陷越深》,编发《廉政教育与工作动态》18期,组织党员干部参观省廉政教育基地。对照“六项纪律”要求,强化制度建设,规范权力运行,对各项工作制度进行梳理细化完善,截至目前,全厅新建立制度18项,修改完善制度48项。扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚焦4个方面16项整

治重点和“1+5”专项整治,细化工作措施,坚决整治“三农”领域腐败问题。常态化督促指导,通过线上调度、实地调研指导等方式,对各基层党组织党纪学习教育工作开展情况进行全覆盖、全过程指导,确保党纪学习教育精准对标、走深走实。加强宣传引导,充分发挥厅网站、公众号等媒体作用,全力抓好党纪学习教育宣传,转载刊发《条例》解读文章15篇,教育引导党员进一步学深悟透,增强遵规守纪的自觉性。

黑河:强化分类指导确保《条例》学习全覆盖

本报讯(记者邵晶岩)按照省委统一部署,黑河市注重针对不同领域党组织、党员特点,强化分类指导,对“三新”领域党员、特殊群体党员和流动党员,精准施策开展《中国共产党纪律处分条例》学习,确保党纪学习教育全覆盖。

探索“一种机制”,确保“三新”领域党员不断学。积极探索“三新”领域组织开展党纪学习教育新模式,建立“教育引导+集中培训+线上自学”相结合

的学习机制,整合优质学习资源,指导“三新”领域党组织、党员灵活掌握学习时间,实行“车间工位”“工作间隙”随时学,提升《条例》学习效果。

组建“双重结对”,服务特殊群体党员不失学。由支部委员、网格员小组成员与年老体弱党员结成双重学习对子,采取“集中学习”+“一对一”学习模式,由结对帮扶党员先学一步,熟练掌握《条例》重要内容,再通过电话、微信、视频、送学上门

等方式,与年老体弱党员交流学习,目前共结成学习小分队222个,累计开展互学共促1946次,覆盖党员980余人次。

搭建“三类课堂”,保障流动党员不流学。用好线上学习阵地、爱蜂驿站等学习阵地,实行流出地、流入地党组织

“双向牵手”,搭建远程课堂、网格课堂、联合课堂,为流动党员邮寄、推送3900余份(期)学习书籍和资料,开展线上“一带一”帮学活动2920余人次参加,引导流入党员亮明身份、主动报到,160余人次就近就便参加党纪学习教育。

党纪学习教育

哈伊高铁裕田制梁场通过国家认证

本报3日讯(张权 记者王迪)3日,由中铁上海工程局承建的哈伊高铁(哈尔滨至铁力段)裕田制梁场先后通过国家铁路产品质量监督检验中心和省质量技术监督局对预制有砟轨道后张法预应力混凝土箱型简支箱梁产品检验和工程实体核查,被认定满足产品质量和产品质量许可证实细则规定的相关要求。

为满足新时代高速铁路建设标准以及高速铁路线路和轨道平顺性和稳定性要求,哈伊高铁全线采用工厂预制铁路箱梁工艺,对比现场浇筑箱梁,预制箱梁具有截面刚度大、横向整体性能好、缩短工程建设周期等特点,也能较好解决路基沉降和线路坡度以及维护难度大等、快速传统铁路存在的问题。

随着裕田制梁场认证顺利通过,标志着哈伊高铁哈尔滨地区高速铁路全面转入铁路上部结构施工阶段。

高考咨询监督举报电话开通

本报讯(记者吕晓艳)2024年高考在即,黑龙江省招生考试院开通两部咨询电话和一部监督举报电话,为我省涉考家庭提供咨询服务和监督举报电话。

- 一、第一阶段**
开通日期:6月1日-10日
咨询电话:0451-82376007(8:30-17:00)
监督举报电话:0451-82376015(24小时)
- 二、第二阶段**
开通日期:6月25日-7月10日(8:30-20:00)
咨询电话:0451-82376007、82376231
监督举报电话:0451-82376015
- 三、第三阶段**
开通日期:7月10日-8月20日(8:30-17:00)
咨询电话:0451-82376007、82376231
监督举报电话:0451-82376015

我省6个博物馆项目获国家级荣誉

本报讯(记者董云平)近期,在文化和旅游部、国家文物局、中华全国总工会等部委发布的各项评选表彰中,省文旅厅指导并报送的6个博物馆项目接连荣获国家级殊荣。

在全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆荣获“全国五一劳动奖状”。

在国家文物局指导、中国博物馆协会启动的第五批全国博物馆定级评估工作中,经过形式审查、资料复核、专家评审、现场评议等流程,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆在众多申报单位中脱颖而出,晋级国家一级博物馆。

由国家文物局指导、中国博物馆协会、中国文物报社主办的第二十一届全国博物馆十大陈列展览结果揭晓。该奖项代表着国内博物馆陈列展览的最高水平。经过初评、现场汇报、终评等多个环节,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆《反人类暴行》

获2023年全国博物馆十大精品优秀奖。国家文物局、中央网信办共同公布2024年度“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览,大庆铁人王进喜纪念馆《高擎标杆旗帜 赓续红色血脉 照亮中国式现代化工业企业成长之路》荣获“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”推介项目。

文化和旅游部办公厅近日发布《关于入选2024年全国红色旅游五好讲解员培养项目讲解员名单的通知》,经公开推荐、公示等环节,东北烈士纪念馆张阳、黑龙江省博物馆周子嫣、哈尔滨市博物馆刘萍入选。

由国家文物局指导,中国博物馆协会举办的首届“博协杯”全国博物馆讲解大赛在宁波举行,东北烈士纪念馆周平宇获专业组三等奖,黑河旅俄华侨纪念馆周琳、哈尔滨市南岗博物馆刘萌获志愿者组三等奖。

哈音少年交响乐团首场音乐会举办



本报讯(记者赵一诺)日前,哈尔滨音乐学院少年交响乐团“龙之骄子”系列音乐会“首场演出在哈尔滨西城红场落幕,演出现场气氛热烈,掌声不断。

哈尔滨音乐学院少年交响乐团演绎了多首经典曲目。弦乐团合奏《水门桥》和《春天在哪里》旋律优美,带领围观群众穿越四季,感受大自然的美好;管乐打击乐团合奏的《龙的传人》《波基上校》《红犬》和《热火打击乐》激昂热烈,展现了少年们的活力与激情。

为传承和培养龙江音乐人才,助力哈尔滨“音乐之城”建设,2023年9月,哈尔滨音乐学院少年交响乐团成立。“此次演出是乐团的首次公益亮相,乐团成员以最好的状态演奏了不同类型的曲目,演奏技巧和团队协作能力有了显著提升。”乐团副团长尹婷表示,“下一步,我们还将策划系列音乐演出,不断向青少年普及高雅艺术,让更多的家庭走进剧场,感受‘音乐之城’的艺术氛围,助力城市文化交流。”

音乐会现场。本报记者 赵一诺摄



又到一年毕业季

进入6月,哈尔滨市高校学子迎来毕业季。学子们意气风发,朝气蓬勃,他们将毕业离校,前往工作岗位,或继续学习深造,掌握更多本领。

2日,哈尔滨工业大学校园内,即将毕业的大学生们穿上博士服、硕士服、学士服在学校拍照留念。

本报记者 苏强摄



理念一新天地宽 大箐山县打活绿色发展牌

□大箐山县委理论学习中心组

大箐山县深入践行习近平生态文明思想,坚持以解放思想引领生态文明建设,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,聚焦绿色龙江建设目标,确立“生态立县、旅游强县”发展定位,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,努力创建林长制北方区域伊春样板,推动生态保护与经济发展“互促并进”,努力建设人与自然和谐共生的美丽大箐山。2023年,荣获新华网“最佳生态休闲旅游目的地”称号。

以底线思维筑牢生态安全屏障,擦亮生态文明底色。大箐山县打破以往“伐木经济”时期以生态换发展的落后思维,树立“增绿就是增优势、护林就是护财富”的先进理念,把守好绿水青山、筑牢生态屏障作为重要政治任务牢记于心、落实于行,坚持生态保护第一,加强山水林田湖草一体化保护治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。坚决打好蓝天保卫战,推进带岭热电厂、朗乡局公司燃煤锅炉技术改造升级,实现节能减排降耗,扎实开展秸秆禁烧、烟尘污染专项整治,空气质量优良率98.7%,荣获“黑龙江省特色气候小镇”称号,连续多年荣获“中国天然氧

吧”城市。坚决打好碧水保卫战,建立健全三级河湖长组织体系,开展入河排污口溯源整治,推动中小河流治理项目,优良水体比例、饮用水源地水质达标率均保持100%。坚决打好净土保卫战,从严格落实田长制,加强黑土地保护,严厉打击盗采和非法贩卖泥炭黑土,严守耕地保护红线;高标准推进更新造林,森林抚育、矿山恢复治理工作,划定生态保护红线19.88万公顷,36万公顷林地管护实现全覆盖,森林覆盖率保持在96%以上;持续完善森林消防体系,在第二届“伊春生态日”期间成功承办70年无重大森林火灾大型演练经验交流会。

以创新思维深耕绿色发展沃土,培育绿色发展新动能。注重运用“三长三短辩证法”,坚持锻长板、补短板相结合,努力把生态优势转化为特色产业高质量发展新动能、新优势。加快发展林下特色产业,森林食品加工、清洁能源等绿色产业,大力推进生态产业化和产业生态化。大力培育特色种养业,开发建设秀水、永翠、大青川等育苗基地,育苗总产量1640万株,全县刺五加、五味子等北药改培种

植面积7.9万亩,培育种植“森林生态葡萄”近20个品种,年产量达24万斤,多措并举助力村民增收致富。做好森林食品精深加工文章,帮助重点企业加快改造升级、补链延链强链,推动黑木耳菌包、林下食用菌、桦树汁、蓝莓饮料加工等一批高附加值项目投产运营。加快推进清洁能源建设,引进北京龙源电力集团风力发电项目,相继建成5座风电场,总装机容量161兆瓦。2023年全县风力发电上网电量4.02亿千瓦时,实现产值1.38亿元,税收2697万元。建设3.2兆瓦分布式光伏电站,光伏电站年发电1243万千瓦时,收益465万元。

以市场思维把握文旅需求,奋力打造旅游强县。针对以往文旅产业规划设计缺口、项目载体不多、宣传力度不大等短板弱项,大箐山县摒弃“坐守深山、等客上门”的被动经营模式,坚持用好青山绿水生态禀赋,搭好赛事节庆文旅平台,打好

人与自然“美美与共”的文旅融合主动仗。科学制定《大箐山县全域旅游规划》,精心策划旅游产品和精品线路,大力发展森林生态旅游。精心举办(承)办全国排球邀请赛、全省风筝文化节等赛事,开展“摄影游”“研学游”“自驾游”等活动,全方位、多角度展现大箐山县的自然风光、人文风情。着力发挥冰雪资源优势,以冰雪欢乐季、朗乡半圆河水库冬捕季、东山公园候鸟季、朗乡冰雪童话世界等为主题,先后举办(承)办四季风光全国摄影大赛、全省首届国防体育冰雪勇士雪仗赛等赛事活动,提高县域旅游知名度和美誉度。县内生态·禾唐研学实践教育基地入选黑龙江省首批省级文化和旅游标准化试点单位,朗乡东山公园被评为全省19个春季观鸟目的地之一,“探秘小兴安岭森林界之旅”自驾线路获黑龙江精品自驾游线路排行榜第二名,大箐山县获评全国冬季“村晚”示范展示点。

转观念 促振兴